

36万只液化气瓶有了专属身份证

无锡在省内率先实现扫码全程追踪

本报讯（晚报记者蔡佳/文、摄）“你好，我是送液化气的。”昨天中午，送气工路仁荣又像往常一样，叩开红旗新村胡老伯的家门。胡老伯发现，现在送来的液化气瓶身上有一个二维码。这是液化气瓶专属的身份证，只要扫描二维码，出厂编号、钢瓶规格、进站时间等，这个钢瓶的所有信息一目了然。

本月是第19个全国安全生产月，今年的主题是“消除事故隐患，筑牢安全防线”。记者昨日从市市政和园林局了解到，目前无锡已推出一套燃气安全智能监管组合拳，其中多项举措在省内处于领先地位，并逐步形成了行之有效的“无锡经验”。市市政和园林局公用事业管理处负责人颜国栋介绍，以往液化气瓶跨用户、跨企业，甚至跨市、跨省流动，安全责任无法落实。经过

摸排和统计，目前市区已有36万只液化气瓶厘清归属，每只瓶都有了专属的二维码。“市区范围内各液化气瓶储备站均实行扫码充装和配送，用户扫码使用，在省内率先实现了气瓶登记、充装、配送等全过程动态跟踪管理。”目前，无锡有4家独立运营的液化气企业和1家由9个小型液化气企业组成的联营企业。为了更好地区别，5家企业的瓶身分别涂装黄、红、蓝、紫、橘黄5种颜色标识。

“液化气钢瓶的全闭环管理，最重要的一环是在使用上，对用户的管理也很重要。”颜国栋介绍，目前市民购气须实名登记，所有燃气经营企业建立用户供气卡制度，建立用户基本信息及销售台帐，初步实现了从气瓶充装、充装站出入库、供应站出入库、客户现场配送、定



期入户安检的瓶装液化气全过程监管，实现可查可控可追溯。

记者从市市政和园林局了解到，市区已有18万用户录入系统，占用户总数

的96.2%。其中，录用系统的餐饮用户10864户，基本实现全覆盖。本月底前将完成居民和其他供气用户的录入。力争年底之前完成全部“瓶户对应”。

法院直播“清场” 上万网友“围观”

本报讯 近日，梁溪法院对一处拍卖的工业厂房进行清场交付。记者从该院获悉，与以往不同的是，该次清场交付采取了网络直播的方式，全程跟踪拍摄，吸引了1.3万余人围观点赞，感受公正司法、阳光执法过程。

据了解，今年2月22日，为降低疫情对司法拍卖工作的影响，梁溪法院创新工作方法，对此次执行的厂房进行了线上直播看样。因该厂房位于无锡城东的新吴区旺庄物流园，交通非常便利，厂房一经开拍就吸引了1.6万人围观，经过188轮竞价，最终成交价为3672万余元，溢价金额1955万元，溢价率高达113.8%。

拍卖结束后，承租人因未在承租该厂房时查询不动产登记信息，不知道该厂房已经存在抵押权的情况，若现在搬离，其投入的装修费就打了水漂，因此在法院发出限期搬离通知书后仍没有动静。为此，承办人朱建荣多次与申请执行人、被执行人、抵押权人沟通，组织多方协商。尽量将承租人的损失降到最低，这也为承租人配合法院清场奠定了基础。在直播现场，买受人也来到现场签字确认交接。

据介绍，今年以来，梁溪法院执行局为提高财产处置效率，主动融入互联网+，通过线上竞买人和现场法官的互动，提升用户积极性，从而提升网拍效率。本次清场交付采用执行直播的方式，在增强司法拍卖清场交付透明度的同时，又让群众共同参与监督法院执行工作，感受公正司法、阳光执法的全过程。（石易）

新闻链接

餐饮用户燃气浓度报警仪全覆盖

餐饮行业是瓶装液化气事故的“重灾区”。为守住用气安全的“最后一公里”，市政园林局强化技防手段，构建燃气安全监管新模式。以经开区为例，目前已有500家餐饮用户都装上了燃气浓度报警仪，实现

了全覆盖。在金鲁燃气有限公司的燃气安全管理平台，就能看到这些用户的状况。一旦燃气发生泄漏达到一定浓度，报警仪会第一时间在使用场所声光报警。即使现场没人也不用担心，与燃气浓度报警仪相

连的平台会第一时间向用户推送手机信息。为防止用户没留意，平台工作人员也会致电用户，告知燃气可能存在泄漏的情况。三级报警确保燃气泄漏及时发现、及时处置。

据了解，该燃气安全管

理平台自去年11月起正式启用以来，已成功处置了服务范围内35起燃气泄漏报警事件。在全市范围内，每个燃气服务企业都有类似的智能安全管理系统，全市10864户餐饮钢瓶用户已接入智慧监管平台。（蔡佳）

推窗见绿，出门有花 城区多条道路大变样

近日，我市城区多条道路实现大变样，普普通通的道路绿化带，变成了五彩缤纷的花海，各种植物错落有致地排列着，让道路增添了不少颜色。

从梁溪区城管局获悉，目前展开的道路景观绿化提升项目已经初见成效，经过改造提升后的绿化带，成为了城市道路间的一道靓丽的风景线。

在中山路与凤宾路交叉处的十字路口，经过改造后的道路绿化带与原先相比大有不同。单一的树木和灌木被换成了长春花、万寿菊、三角梅等五颜六色的鲜花。两棵精心修剪过的小叶黄杨与几丛灌木穿插着种植其中，层次感十足。再往里走会看到，在绿化带的空隔处，原先颜色单调的隔离柱全部换成了造型别致的立体花箱，花箱里摆满了正在盛放的鲜花。

“这段路属于中山路

的凤宾路到凤翔路路段，全长1公里左右，原先路中间多是树木、低矮的灌木，现在通过节点改造，整个面貌有了很大变化。”梁溪区城管局市政绿化科科长朱强介绍，靠近凤宾路的这一处，主要以草花、景观树种打造。除此以外，中间的安吉拉月季爬藤墙也是一处亮点。绿色的围网上，月季的植株已经长得很高，郁郁葱葱。目前，正是安吉拉月季的生长期，预计8月份左右，月季花开之后就会呈现出非常美丽的花墙景观。道路旁一家商户的店主也表示，景观改造后，有花有树、颜色鲜艳，给人的整体感受非常好。

据了解，为打造“推窗见绿，出门有花”的城市景观，目前我市在中山路延伸段（青石西路）、老通扬路、惠勤路等多条路段进行了道路绿化节点提升改造。“改造分为道路中分带



城管供图

部分，以及道路十字路口部分，在十字路口主要是寻找节点，打造绿化景观。以往，我们的道路绿化只是单纯的绿化淡不上景观，但现在都以园艺景观观化的要求在改造。”朱强介绍，在通扬路和太湖大道的十字路口就有一处已经改造好的节点，原先的绿地提升为一处江南小景。除了种植绿植、花墙，还铺上太湖石。小小的街景成了十字路口一处亮眼的点缀，让城市颜值得到了进一步提升。

此次提升改造做到了从绿化到美化、由单一到丰富，构思精巧、灵活多样，更具观赏性、艺术性，彰显园艺化、景观化，可谓别具一格。朱强表示，目前通扬路与清名路、通扬路与太湖大道的节点都已经完成，未来，还将对多条城市主干道进行绿化带的精品提升改造。希望做到让老百姓出门后在每条路都能看到不同的风景，挖掘人文景观，留住一份乡愁。（张颖）

江阴又一村 开建“农村别墅”

本报讯 一个小院，满架蔷薇、绿荫满窗，在江阴，这份向往近日正随着“新江南人家”的稳步推进慢慢成为现实，昨天从江阴获悉，中港横塘村新农房建设开始，农房翻建又向前迈了一步。

中港横塘村新农村改造试点自然村为西横塘村和坝头2个自然村，新农村规划方案批复的新农村建设用地293.7亩，涉及一般农田62亩。总计规划新农房466户。

据了解，江阴其它镇街的农房翻建也进展顺利，长泾镇在范钱路以南区域的河塘村、蒲市村、习礼村的三个重点发展村庄分别规划了新农村集中居住点，总计规划面积790亩。徐霞客镇新农村建设采取了原地翻建模式，项目总户数是161户。

江阴全市农房翻建工作自启动以来，按照“先试后推”的总体思路稳步推进。截至目前，江阴全市列入农房翻建试点建设的自然村共有41个，涉及14个镇（街道），21个行政村，共1898户。预计到今年年底，全市农房翻建试点工程将全面竣工。（宋超）